

子荔話果住南嶺

風土人情



格言
凡事皆當退一步想，遂易天地。
首寬闊，否則憂橫於中，可
以窮，則能找人，遇事若能識破，
則何煩惱之有。

可建，古人嘗謂思天下事，乃
多識古人書，靜思天下事，乃
可飲浮氣而增定力。

設人留目，事務於朝，武帝憂
之，旨張裕晏和尙，遼嶺南來，最
大慈悲具宏願以度衆生，而強樂者
予智自雄，怙黑不悛，嗾使宗黨
於殺鷹揚，大好土地，幾喪真空，
裕晏和尚本悲憫之心，普救衆生，
衆生，尊禮說教劫難，求釋迦舍
利施阿羅漢乘法，捨身超度，免禍

受感，放下屠刀，互殺之風，不禁
而戢，百粵羣黎德之，環鶴佛駕往
鉤州中，遂創寶莊嚴寺，爲嶺南勝
地百粵禪宗也。至唐高宗，廣州都

督南勸侯李繩（太宗第三子），治
粵有政績，世襲潘封，省刑薄稅，
粵民德之，慎武氏穢亂，與李敬業
略質士倡勸王之亂，檄討之，旋敗
，敬業走死，繩乃問授寺前委
，身入空門，武氏畏寧，强悍，不
敢迫，故改寺名曰淨慧，宋紹聖中
，試忤忤安石，貶嶺南，遊於寺，
以六榕參差，形如鳳凰，疏密有趣
，額額曰六榕，有六榕亭在焉，又
曰大榕寺，隋文帝王士禎登六
榕寺花塔詩云：「六榕不可見，地
以大蘇名，白蛇無人到，蒼苔滿院
生，塔窮炎海月，山擁寧王城，欲
假南溟翼，扶搖直上征。」五言詩一
首，至六榕塔建及何代，廟輪高
度，花塔之沿革，爰寫於後。

△ 署談花塔之興廢

新到

麥許建造修公司

承接各項大小建設工程，餐館，

商號，新建重修，門面，櫃檯，貨

架等，設計新式，工作精良，保證

滿意，並保證適合建築局，衛生局

及消防局修例，歡迎備胞光顧。

許英傑馮少瑜

麥許建造修公司

逕啟者，物思本報經濟來源，端賴報費與告

白費，以資維持，當茲百物騰貴之秋，紙墨

人工益鉅，均須依時支付，素蒙愛護照顧

殊深感謝，伏望單到之日，想為鼎力相助，

早日如數付來，俾得週轉，則拜賜良多矣。

△

價相差數倍以至十倍，凡一昔啖者，皆求珍品云。

前人詩曰：「一騎紅塵妃子笑」，故此巧立名目矣。

佳品中有名「妃子笑」者，此誠巧立名目矣。

以快騎傳驛，馳至京師，宮中妃子遙見騎與紅塵而笑。

閩南人說鄭成功故事的很多，這裏

一則是說他童年勤學，智慧有過人的。

據說：他的隔壁是一家拳術館，

他八、九歲時，白天讀書，夜晚來這家

拳術館看人家打拳，每天很早起床，在

太陽未出之前，穿新的空氣下，練習晚上

看他們打拳所記住的拳術步伐，一天道

他八、九歲時，白天讀書，夜晚來這家